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Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

zur 26. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Wesertor lade ich ein für 

 

Mittwoch, 20. Februar 2019, 19:00 Uhr, 

Stadtteilzentrum Wesertor, Weserstraße 26, Kassel. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt. 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. "Wir im Quartier" - kulturelles Leben im Stadtteil 

2. Blühstreifen 

3. Verschmutzung der Einzäunung Grundstück Synagoge Kassel/Kita Sara- 

Nußbaum-Haus 

4. Mitteilungen 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

gez. Ingeborg Jordan 

Ortsvorsteherin 

 

 

Zu folgendem Tagesordnungspunkt wurden eingeladen: 

TOP 1: Vertreter/Vertreterin vom Kulturzentrum Schlachthof e. V.  

             (Herr Gerit Retterath, Frau Tanja Simonovic) 

12. Februar 2019  
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Ortsbeirat Wesertor  

7. März 2019 

1 von 4 
Niederschrift 

über die 26. öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Wesertor 

am Mittwoch, 20. Februar 2019, 19:00 Uhr 

im Stadtteilzentrum Wesertor, Kassel 

 

 

Anwesende: 

 

Mitglieder 

Ingeborg Jordan, Ortsvorsteherin, SPD 

Annli Lattrich, Stellvertretende Ortsvorsteherin, B90/Grüne 

Vincenz Grünow, Mitglied, B90/Grüne 

Dieter Holstein, Mitglied, parteilos 

Marianne Pförtner, Mitglied, SPD 

Gernot Rönz, Mitglied, B90/Grüne 

Herbert Sauer, Mitglied, SPD 

 

Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme 

Marina Kuchminskaja-Eimer, Vertreterin des Ausländerbeirates 

Müzeyyen Yilmaz, Vertreterin des Ausländerbeirates 

 

Schriftführung 

Thomas Lühne 

 

Entschuldigt: 

Angelika Kleim, Mitglied, SPD 

 

Magistrat/Verwaltung 

Hendrik Jordan, Stadtrat 

 

Weitere Teilnehmer/-innen 

Esther Haß, Jüdische Gemeinde 

Tanja Simonovic, Kulturzentrum Schlachthof 

Gerrit Retterath, Kulturzentrum Schlachthof 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. "Wir im Quartier" - kulturelles Leben im Stadtteil 

2. Blühstreifen 

3. Verschmutzung der Einzäunung Grundstück Synagoge Kassel/Kita Sara- 

Nußbaum-Haus 

4. Mitteilungen 
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Die Ortsvorsteherin des Ortsbeirates Wesertor, Frau Jordan, eröffnet die Sitzung 

um 19.00 Uhr.  

Sie begrüßt die Anwesenden und stellt die fristgerechte Ladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest. Gegen die Niederschrift der 25. öffentlichen Sitzung des 

Ortsbeirates Wesertor werden keine Einwände erhoben. Die Tagesordnung wird 

gebilligt. 

 

 

 

1. "Wir im Quartier" - kulturelles Leben im Stadtteil 

 

Der Ortsvorsteherin führt in das Thema ein und begrüßt Frau Tanja Simonovic und 

Herrn Gerit Retterath vom Kulturzentrum Schlachthof. Sie berichten, dass sich ihr 

Büro derzeit noch im Kulturzentrum befinde, aber ab April 2019 im Westring 73. 

Sie erläutern ausführlich das o.g. Projekt, das im Oktober 2018 gestartet sei und 

Kulturarbeit in den drei Stadtteilen Rothenditmold, Nord-Holland und Wesertor 

beinhalte. Beide koordinieren das Projekt mit je einer halben Stelle. Es handele sich 

um ein Pionierprojekt in Hessen, das durch die Bundesvereinigung multikultureller 

Projekte gefördert werde und auf 4 Jahre angelegt sei. Für die Projekte ständen 

pro Jahr 40.000 € zur Verfügung. Es gehe um Kulturveranstaltungen in den 

Stadtteilen. Derzeit werde im 1. Jahr geprüft, welche Formate Sinn machen, eine 

Bedarfsanalyse solle erstellt werden. Ziel seien erkundende Angebote, Kontakte 

knüpfen, etwas einüben, gestalten und Aktionen in mehreren Bereichen, wie z.B. 

Literatur, Medien etc.. 

Im Dezember habe bereits ein Laternenumzug stattgefunden, hierfür sei eine 

Laternenwerkstatt über mehrere Tage organisiert worden. Darüber sei eine 

Fotoausstellung entstanden, die im Stadtteilbüro am 23.02.2019 um 18 Uhr 

eröffnet werde und in der folgenden Woche vom 25.02. bis 01.03.2019 von 16-19 

Uhr zu sehen sei. 

Beide entwickeln derzeit den Projektplan für 2019/2020. 

 

Der Ortsbeirat Wesertor dankt für die Vorstellung und nimmt diese zur Kenntnis. 

 

 

2. Blühstreifen 

 

Frau Jordan berichtet, dass das alljährliche Schreiben vom Umwelt- und 

Gartenamt zu den Blühstreifen eingegangen sei. Um einen erneuten Zuschuss 

werde gebeten. 

 

Der Ortsbeirat Wesertor fasst den Beschluss: 

 

Der Ortsbeirat Wesertor unterstützt das Blühstreifenprojekt mit einem Betrag 

von 200 € aus seinen Dispositionsmitteln zur Unterhaltung der Grünanlagen. 



 

Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortsbeirates Wesertor vom 20. Februar 2019 
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Abstimmungsergebnis: Angenommen bei 7 Ja-Stimme(n), 0 Nein-Stimme(n), 0  

Enthaltung(en) 

 

 

3. Verschmutzung der Einzäunung Grundstück Synagoge Kassel/Kita Sara- 

Nußbaum-Haus 

 

Die Ortsvorsteherin führt kurz ein. Der hintere Zaun des Grundstücks Synagoge 

Kassel/Kita Sara-Nußbaum-Haus wurde verschmutzt. Es gebe einen Aufruf einer 

Bürgerin an die Fraktionen im Rathaus, der dies verurteilt. Frau Jordan verliest den 

Brief. Die Verfasserin ruft zum Reinigen des Zaunes und Aufbringen einer goldenen 

Lackschicht auf, als Achtung gegenüber den jüdischen Mitbürgern. Die 

Ortsvorsteherin regt zur Diskussion im Ortsbeirat an. 

Frau Esther Haß von der jüdischen Gemeinde beschreibt die Verunreinigungen an 

dem Zaun. Der Ortsbeirat verständigt sich darauf, den Brief und die Bilder dazu an 

die Stadt zu schicken. 

 

Der Ortsbeirat Wesertor fasst den Beschluss: 

 

Der Brief der Bürgerin wird an den Magistrat der Stadt Kassel weitergeleitet mit 

der Bitte um Prüfung, wie in dieser Angelegenheit weiter vorgegangen werden 

kann. Weiterhin fordert der Ortsbeirat die Stadt Kassel auf, den Zaun zu 

reinigen und dafür Sorge zu tragen, dass die Gedenktafel in einem würdigen 

Umfeld zur Geltung kommen kann. 

 

Abstimmungsergebnis: Angenommen bei 7 Ja-Stimme(n), 0 Nein-Stimme(n), 0  

Enthaltung(en) 

 

 

4. Mitteilungen 

 

Nächste Ortsbeiratssitzung 

Die nächste Sitzung findet am 13. März 2019 im Stadtteilbüro statt. Das Thema 

werde „Soziale Stadt“ sein. 

 

Weitere Mitteilungen 

Die Aktion „Sauberhaftes Kassel“ findet auch in diesem Jahr statt. Beteiligung über 

„Die Stadtreiniger“. 

Eine Telefonnotiz von Frau Jordan über ein Gespräch mit Herrn Hartung vom 

Kulturamt wird verlesen. Am 10.04.2019 werde das Kunstwerk Weserthorkugeln 

auf dem Katzensprung aufgestellt. Anschließend findet eine Ortsbeiratssitzung 

statt. 

 



 

Niederschrift über die 26. Sitzung des Ortsbeirates Wesertor vom 20. Februar 2019 

 

4 von 4 Einladung vom Straßenverkehrs- und Tiefbauamt zur Vorstellung des 

Radverkehrskonzeptes 2030 am 18.03.2019 von 19-21 Uhr im Bürgersaal des 

Rathauses. 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 

 

 

 

 

 

 

 

Ingeborg Jordan Thomas Lühne 

Ortsvorsteherin Schriftführer 
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